
湯梨浜町高齢者実態調査集計結果（令和２年３月実施） 
 
 

○地区・性別・年代                           ＜単位：人＞ 

    65～69 70～74 75～79 80～84 85～89 90～94 95～99 計 

羽 

合 

男性 222 229 123 124 57 18 1 774 

女性 274 241 159 80 67 26 1 848 

計 496 470 282 204 124 44 2 1622 

東 

郷 

男性 227 216 124 82 86 29 3 767 

女性 224 195 163 119 54 54 0 809 

計 451 411 287 201 140 83 3 1576 

泊 

男性 104 78 52 42 24 11 0 311 

女性 89 99 67 71 49 14 2 391 

計 193 177 119 113 73 25 2 702 

計 1140 1058 688 518 337 152 7 3900 

 

問１ あなたのご家族や生活状況について 

（１）家族構成を教えてください 

 

 

（２）あなたは、普段の生活の中でどなたかの介護・介助が必要ですか  
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（２）①介護・介助が必要になった主な原因はなんですか(複数回答可) 

【（２）で「１．介護・介助の必要はない」以外を選んだ方のみ対象】   ＜単位：人＞ 
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合計（Ｎ＝１５８） 合計（Ｎ＝１４０） 

合計（Ｎ＝５５） 合計（Ｎ＝３５３） 
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（２）②主にどなたの介護、介助を受けていますか (複数回答可)  

【（２）で「１．介護・介助の必要はない」以外を選んだ方のみ対象】     ＜単位：人＞ 

 

（３）現在の暮らしの状況を経済的にみてどう感じていますか  

合計（Ｎ＝１５８） 合計（Ｎ＝１４０） 

合計（Ｎ＝５５） 合計（Ｎ＝３５３） 
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 （４）お住まいは一戸建て、または集合住宅のどちらですか          ＜単位：％＞ 

 

持家 

（一戸建て） 

持家 

（集合住宅） 

公営賃貸

住宅 

民間賃貸住宅 

（一戸建て） 

民間賃貸住宅 

（集合住宅） 
借家 その他 未記入 計 

羽合地域 85.20  0.37  0.68  0.43  1.36  0.86  0.62  10.48  100.00  

東郷地域 83.76  0.57  1.46  0.38  0.51  0.63  0.57  12.12  100.00  

泊地域 85.61  0.28  0.71  0.14  0.14  0.43  0.14  12.54  100.00  

全地域 84.69  0.44  1.00  0.36  0.79  0.69  0.51  11.51  100.00  

  

 

問２ 体を動かすことについて 

 （１）階段を手すりや壁をつたわらずに昇っていますか 

 

 

 

 （２）椅子に座った状態から何もつかまらずに立ち上がっていますか 
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 （３）１５分位続けて歩いていますか 

 

 

 （４）過去１年間に転んだ経験がありますか 

 

 

 （５）転倒に対する不安は大きいですか 
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 （６）週に１回以上は外出していますか 

 

 

 （７）昨年と比べて外出の回数が減っていますか 

 

 

（８）外出を控えていますか 
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（８）①外出を控えている理由は、次のうちどれですか（複数回答可）  

【（８）で「１．はい」を選んだ方のみ対象】            
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（９）外出する際の移動手段は何ですか（複数回答可） 

[羽：1622 人 東：1576 人 泊：702 人 全：3900 人] 
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問３ 食べることについて 

（２）半年前に比べて固いものが食べにくくなりましたか 

 

 

（３）お茶や汁物等でむせることがありますか 

 
 
（４）口の渇きが気になりますか 
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（５）歯磨き（人にやってもらう場合も含む）を毎日していますか 

 

 

（６）歯の数と入れ歯の利用状況を教えてください 

 

 

（６）①噛み合わせは良いですか 
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（６）②毎日入れ歯の手入れをしていますか [羽：924 人 東：917 人 泊：410 人 全：2251 人] 

【（６）で１または３の「入れ歯を利用されている」を選んだ方のみを対象】 

 

 

（７）６か月間で２～３ｋｇ以上の体重減少がありましたか 

 

 

（８）どなたかと食事をともにする機会はありますか 
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問４ 毎日の生活について 

（１）物忘れが多いと感じますか  

 

 

（２）自分で電話番号を調べて、電話をかけることをしていますか 

 

 

（３）今日が何月何日かわからない時がありますか 
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（４）バスや電車を使って一人で外出していますか（自家用車でも可） 

 
 

（５）自分で食品・日用品の買い物をしていますか 

 
 

（６）自分で食事の用意をしていますか 
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（７）自分で請求書の支払いをしていますか 

 
 

（８）自分で預貯金の出し入れをしていますか 

 
 

（９）年金などの書類（役所や病院などに出す書類）が書けますか 
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（１０）新聞を読んでいますか 

 
 

（１１）本や雑誌を読んでいますか 

 
 

（１２）健康についての記事や番組に関心がありますか 
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（１３）友人の家をたずねていますか 

 
 

（１４）家族や友人の相談にのっていますか 

 
 

（１５）病人を見舞うことできますか 
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（１６）若い人に自分から話しかけることがありますか 

 
 

（１７）趣味はありますか 

 
 

（１８）生きがいはありますか 
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問５ 地域での活動について 

（１）以下のような会・グループ等にどのくらいの頻度で参加していますか 

 （１）－①ボランティアのグループ                   ＜単位：％＞ 

 
週4回以上 週 2～3回 週 1回 月 1～3回 年に数回 0 回 未記入 計 

羽合地域 0.55  1.11  1.36  5.67  16.15  34.65  40.51  100.00  

東郷地域 0.44  0.89  1.84  6.35  18.85  30.90  40.74  100.00  

泊地域 0.57  1.00  1.14  7.69  19.23  30.77  39.60  100.00  

全地域 0.51  1.00  1.51  6.31  17.79  32.44  40.44  100.00  

 

 

（１）－②スポーツ関係のグループやクラブ                ＜単位：％＞ 

 
週4回以上 週 2～3回 週 1回 月 1～3回 年に数回 0 回 未記入 計 

羽合地域 3.58  5.18  3.82  4.56  10.30  34.03  38.53  100.00  

東郷地域 1.02  3.68  2.86  3.55  12.94  33.25  42.70  100.00  

泊地域 1.28  3.13  2.42  4.42  13.68  34.33  40.74  100.00  

全地域 2.13  4.21  3.18  4.13  11.97  33.77  40.62  100.00  

 

 

（１）－③趣味関係のグループ                     ＜単位：％＞ 

 
週4回以上 週 2～3回 週 1回 月 1～3回 年に数回 0 回 未記入 計 

羽合地域 2.03  2.59  4.32  10.48  11.90  30.52  38.16  100.00  

東郷地域 1.33  2.54  2.73  8.95  14.28  29.70  40.48  100.00  

泊地域 1.00  3.13  3.28  8.40  12.54  32.76  38.89  100.00  

全地域 1.56  2.67  3.49  9.49  12.97  30.59  39.23  100.00  

 

 

（１）－④学習・教養サークル                       ＜単位：％＞ 

 
週4回以上 週 2～3回 週 1回 月 1～3回 年に数回 0 回 未記入 計 

羽合地域 0.43  0.68  1.85  5.06  10.42  37.79  43.77  100.00  

東郷地域 0.32  0.38  1.21  4.70  12.18  34.96  46.26  100.00  

泊地域 0.28  0.43  1.00  5.41  12.82  36.89  43.16  100.00  

全地域 0.36  0.51  1.44  4.97  11.56  36.49  44.67  100.00  

 

 

（１）－⑤地区サロンなど介護予防のための通いの場           ＜単位：％＞ 

 
週4回以上 週 2～3回 週 1回 月 1～3回 年に数回 0 回 未記入 計 

羽合地域 0.31  0.37  0.74  3.33  8.57  43.22  43.46  100.00  

東郷地域 0.57  0.57  1.65  3.43  9.52  39.66  44.61  100.00  

泊地域 0.28  0.71  1.71  6.98  7.83  41.60  40.88  100.00  

全地域 0.41  0.51  1.28  4.03  8.82  41.49  43.46  100.00  

 



（１）－⑥老人クラブ                         ＜単位：％＞ 

 
週4回以上 週 2～3回 週 1回 月 1～3回 年に数回 0 回 未記入 計 

羽合地域 0.25  0.55  0.80  4.38  11.10  43.46  39.46  100.00  

東郷地域 0.32  0.51  0.57  3.87  14.78  38.32  41.62  100.00  

泊地域 0.14  1.00  0.28  5.41  12.82  39.74  40.60  100.00  

全地域 0.26  0.62  0.62  4.36  12.90  40.72  40.54  100.00  

 

 

（１）－⑦町内会・自治会                       ＜単位：％＞ 

 
週4回以上 週 2～3回 週 1回 月 1～3回 年に数回 0 回 未記入 計 

羽合地域 0.55  0.12  0.62  5.24  32.80  23.00  37.67  100.00  

東郷地域 0.32  0.44  0.51  5.08  33.50  20.88  39.28  100.00  

泊地域 0.43  0.43  0.28  4.99  32.19  22.36  39.32  100.00  

全地域 0.44  0.31  0.51  5.13  32.97  22.03  38.62  100.00  

 

 

（１）－⑧収入のある仕事                       ＜単位：％＞ 

 
週4回以上 週 2～3回 週 1回 月 1～3回 年に数回 0 回 未記入 計 

羽合地域 15.91  5.06  1.42  2.22  5.92  32.00  37.48  100.00  

東郷地域 14.47  4.38  1.21  2.35  9.20  28.11  40.29  100.00  

泊地域 12.39  5.27  1.42  3.13  6.98  31.48  39.32  100.00  

全地域 14.69  4.82  1.33  2.44  7.44  30.33  38.95  100.00  

 

 

（２）【参加者として】地域住民の有志による地域活動に参加したいか 

 
 

 

 

 

4.6 

4.8 

4.1 

4.6 

41.1 

39.5 

33.5 

39.1 

32.2 

30.8 

35.5 

32.3 

6.3 

5.3 

5.6 

5.7 

15.8 

19.5 

21.4 

18.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

羽合地域

東郷地域

泊地域

全地域

是非参加したい 参加してもよい 参加したくない 既に参加している 未記入



（３）【世話役として】地域住民の有志による地域活動に参加したいか 

 
 

問６ たすけあいについて 

（１）あなたの心配事や愚痴を聞いてくれる人 (複数回答可)  

[羽：1622 人 東：1576 人 泊：702 人 全：3900 人] 
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（２）反対にあなたが心配事や愚痴を聞いてあげる人（複数回答可） 

 [羽：1622 人 東：1576 人 泊：702 人 全：3900 人] 

 

（３）あなたが病気で数日間寝込んだ時に、看病や世話をしてくれる人（複数回答可） 

 [羽：1622 人 東：1576 人 泊：702 人 全：3900 人] 
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（４）反対に、看病や世話をしてあげる人（複数回答可） 

[羽：1622 人 東：1576 人 泊：702 人 全：3900 人] 
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（５）家族や友人・知人以外で、何かあった時に相談する相手を教えてください（複数回答可） 

[羽：1622 人 東：1576 人 泊：702 人 全：3900 人] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（６）友人・知人と会う頻度はどれくらいですか 
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（７）この１か月間、何人の友人・知人と会いましたか（同じ人は何度会っても１回として数える） 

 

 

（８）よく会う友人・知人はどんな関係の人ですか(複数回答可) 
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問７ 健康について 

（１）現在のあなたの健康状態はいかかですか 

 

 

（２）あなたは現在どの程度幸せですか（「とても不幸が」０点、「とても幸せ」を１０点として回答） 

＜各年代の平均値＞ 

 
65～69 歳 70～74 歳 75～79 歳 80～84 歳 85～89 歳 90 歳以上 未回答 計 

男性 
6.746 

（481 人） 

6.846 

（456 人） 

6.973 

(264 人) 

6.717 

(180 人) 

7.046 

(109 人) 

6.943 

(53 人) 
565 人 3900 人 

女性 
7.295

（525 人） 

7.244 

(471 人) 

7.421 

(328 人) 

7.368 

(239 人) 

7.311 

（151 人） 

6.833 

（78 人）   

 

 

（３）この１か月間、気分が沈んだり、ゆううつな気分になったりすることがありましたか 
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（４）この１か月間、どうしても物事に対して興味がわかない、あるいは心から楽しめない感じが

よくありましたか 

 

（５）お酒は飲みますか 

 

（６）タバコは吸っていますか 
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（７）現在治療中、または後遺症のある病気はありますか（複数回答可） 

[羽：1622 人 東：1576 人 泊：702 人 全：3900 人] 
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問８ 認知症にかかる相談窓口の把握について 

（１）認知症の症状がある又は家族に認知症の症状がある人がいますか 

 

 

（２）認知症に関する相談窓口を知っていますか 
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